

“塑料大米”等实为空穴来风

食品安全成 网络谣言重灾区

市场监管部门呼吁大家不信谣不传谣

通讯员孙建新、胡市轩报道 前段时间，微信朋友圈里广为流传的“桐花肉松”事件，在多方辟谣下总算真相大白了。然而一波未平一波又起，最近，“塑料大米”的视频又开始流传，看似有视频有“真相”，实则也是骗人的。

日前，4名投诉人来到湖州市南浔区市场监管局投诉，反映辖区内一家食品经营单位销售“塑料大米”，并提供了经炒锅翻炒变黑的“塑料大米”及翻炒后焦黄的普通大米。接到投诉后，南浔区市场监管局立即派出执法人员前往该食品经营单位进行调查，掌握其证照及索证索票情况，并现场委托有资质的第三方检测机构对投诉人反映的大米进行检测，告知当事人双方等待检测结果。

然而两小时后，微信朋友圈突然出现“南浔‘塑料大米’害人”“警方已拘捕售卖‘塑料大米’的犯罪嫌疑人”等文字，并配截图。随着朋友圈大量的转发，以及贴吧、某些微信公众平台的发布，导致该事件不断发酵。

对此南浔区市场监管局立即启动网络舆情危机处置应急预案。该局有关工作人员及时在官方微博发布辟谣信息，第一时间向群众、网友澄清事实及政府部门调查处置措施。同时，在南浔镇范围内32个餐饮网格群（群内食品经营主体约为1420户）及食品药品监管大群，及时发布通知，澄清“警方拘捕”等谣言，告知具体以检测机构出具的检测报告为准，并对群众提出的疑问逐一解答。

南浔区市场监管局的执法人员介绍，目前，第三方检测结果已

出，样品名称为“田夫五常稻花香大米”，检测结果均符合地理标志产品“五常大米”标准要求，淀粉检出结果为74.4克/100克，食味品质为89，重金属及黄曲霉毒素检出值均低于标准的最低检出限，跟“塑料”风马牛不相及。

笔者在采访中了解到，近段时间，湖州市市场监管部门连续澄清食品谣言。在揭开“塑料大米”真相之前，该市德清县市场监管局已对“桐花肉松”谣言做出反击。当时也是一些关于肉松蛋糕的视频在微信群里流传，给群众造成不良影响，所以德清县市场监管局食品生产与流通监管科立即联合稽查大队，奔赴当地两家企业现场进行调查。经过现场查验，两家企业均未发现有采购使用棉花的迹象，肉酥生产工艺也无异常，为了谨慎起见，委托的第三方检测机构将对此次检测抽样的产品进行重金属、蛋白质以及动物源性检测等相关技术检测，现在检验报告已经出来了，两家企业肉松样品都合格，各项指标都符合国家标准。

有数据显示，网络谣言中食品安全信息占45%，食品安全领域已成为网络谣言的重灾区。“网络谣言已经成为自媒体时代的社会公害，尤其是涉食‘网谣’，不仅给商家带来损失，给社会治理带来隐患，也让食品安全蒙上了阴影。”

对微信朋友圈、论坛、某些微信公众号等平台大量转发涉食网络谣言，市场监管部门表示将加大打击力度，同时也呼吁广大市民，抵制“网谣”传播从我做起，不信谣、不传谣、不信谣、会识谣。

柯桥出台流动人口随迁子女入学新规

1.3万“外来娃” 读书享“同城待遇”

本报讯 通讯员钟伟、沈潇报导 日前，在绍兴市柯桥区兰亭镇工人文化宫内，外来务工人员子女入学报名审核开始，一大早，拿着材料的家长们排起了长队。为做好服务工作，各相关部门派出工作人员在现场进行办理，并解答疑问。

据悉，柯桥区登记在册的外来务工人员超过60万，伴随“民工潮”而来的是“小候鸟”的入学难题。目前，在柯桥区接受九年制义务教育的外来务工人员子女超过1.3万人，每年统筹安排进入各公办小学一年级就读的“外来娃”稳定在1600名左右。

早在2003年，柯桥区就敞开193所公办中小学的大门，成为全省第一个义务教育段所有学校向民

工子女开放的县（市、区）。从2006年开始，柯桥区对符合条件的外来务工人员子女实行在暂住地就近入学，并发放教育券享受免费教育。2010年，柯桥区率先在全国开展民工子女学校“整编”工作，16所私人开办的营利性民工子女学校成为公办民营的非营利性学校。2011年，在柯桥区创业就业的优秀外来务工子女，可享受与当地学生同等的九年制免费义务教育。

今年，柯桥区又出台流动人口随迁子女入学新规，对“父母其中一方依法签订劳动合同或依法持有工商营业执照”“父母其中一方在柯桥区依法参加社会保险”、“在柯桥区有稳定合法住所”这3条内容均由原规定必须达到1年缩短到6个月。

“规矩”就是生命线



杭州市区中河南路望江路口，是一个车来人往、非常繁忙的岔路口。交管部门为了安全特地设置了人车分道的隔离栏，但不少非机动车车主却无视“规矩”，经

记者周金友 摄

邮储虎山支行： 反洗钱宣传提高群众识别力

为更好地帮助广大市民了解反洗钱知识，提升广大客户自我金融保护意识，近期，邮储银行虎山支行组织开展了形式多样的反洗钱宣传活动。

在客户到网点办理业务时，向客户赠送反洗钱宣传折页、读本，将反洗钱宣传作为日常工作的重要组成部分。在人员集中的广场等公共区域，开展了重点讲解和主题宣传，有效提升了宣传内容的针对性和实效性。进入校园向小朋友和家长宣传反假币知识也是本次活动的特色宣传部分。通过宣传，让更多的老百姓进一步了解和认识到“电信诈骗、非法集资、洗钱犯罪、假人民币”对自己对社会的危害性，提高了防范金融风险的意识和能力。

徐洋漾

“两个轮子”飞转 和谐指数攀升

——临安市锦城街道构建“无欠薪镇街”纪实

通讯员唐学基 记者何悦报道 “白天，我经常看见他们穿着劳动监察的制服，骑着电动车在辖区企业、工地巡查，遇上有关劳动用工上的问题，找他们准能很快解决。”近日，临安市锦城街道的一位企业经营者祝先生如是说。

近年来，为积极构建“无欠薪镇街”，提升劳动关系和谐指数，锦城街道劳动保障监察中队监察员勤于跑动，两腿跑得不够快，就每人骑辆电动车，靠“两个轮子”沉入到辖区企业，第一时间调解劳动纠纷，打造和谐新天地。

“轮子转动”提高维权效率

4月21日，锦城街道劳动监察中队值班监察员接到110联动报警，称在辖区某公寓搞装修的农民工，活都干完3个月了，老板

不给工钱。

值班监察员接到指令后，立即和离事发地最近、正在日常巡查的同事联系。7分钟后，监察员方君之就与同事骑电动车赶到现场。

原来，安徽籍包工头顾某从德清县某装饰公司承包了锦城街道某公寓的装修项目，领着9名同乡一起干了6个多月，公司还拖欠他们12.8万余元工资没给付。

这家装饰公司位于德清，在临安只设有办事处，当天办事处大门紧闭，无人上班。方君之持续拨打该公司负责人李某的电话，无人应答。后来辗转通过德清县劳动监察部门联系该公司其他工作人员后，得知李某恰好在锦北街道某工地上。

方君之骑上电动车赶去，终于找到李某，却被告知装修存在质量问题，须整改后付工钱。为了证实情况，方君之又找到业主，致谢。

终于弄清并不存在装修质量问题，是该装饰公司资金紧张，李某故意推脱。

经协商，这家装饰公司当天筹集7.5万元先行发放，剩余5.352万元工资5月15日予以结清。

“每次有劳动纠纷要处置，谁离事发地最近，中队值班监察员会第一时间点对点发布指令，凭着‘两个轮子’和负责的态度，监察员以最快速度到达现场并解决问题。这几年运行下来，大家明显感觉到处置劳动纠纷的效率大大提升。”锦城街道劳动监察中队队长朱文娟说。

将“最多跑一次”进行到底

“真是感谢，这么快就把问题给解决了！”4月12日，外来务工者靳某带着“真心为民，办案神速”的锦旗，来到锦城街道劳动监察中队致谢。

原来，2015年8月起在临安某物业公司工作的靳某，因公司精简人员，今年3月底被协商终止了劳动合同。靳某向公司要求经济补偿遭拒，最后连当月的工资都没有给付。4月10日，靳某找到锦城劳动监察中队投诉。

监察员方君之受理此案后，立马约谈该公司负责人王总，对方总推脱。方君之迅速骑车上门处理，王总避而不见。多次登门后，终于把王总给堵在了办公室。可王总满肚子苦水，解释说服装行业竞争激烈，公司经营有困难；不是不给付工资，而是按公司财务制度，当月工资是在次月20日才发放。对此，方君之据理解释：根据相关法规，双方协商终止劳动合同，须在5日内结清工资，而且因公司原因而终止劳动合同的还须支付经济补偿。

经过说理和协调，公司当场给

靳某结清了工资，又支付了3500元经济补偿。

业精于勤。其实，对于锦城街道的监察员们来说，他们出行的方式很多，但这么多年来，大家似乎爱上了自己的“电毛驴”。骑着电动车，监察员走访企业更加快捷。锦城街道劳动保障监察站站长江一波说：“为了让群众最大限度享受到省政府推行的‘最多跑一次’改革红利，街道劳动监察中队一是推出了微信投诉，方便了务工者维权；再加上监察员的‘两个轮子’，‘如虎添翼’，他们拎上包，跨上车，就可以去企业走访，线上线下一起互动，与群众的距离更近了。”

据统计，2016年，锦城街道劳动监察中队共受理劳动纠纷132件，比上年下降了17.4%；截至今年5月底受理纠纷56件，同比下降16.2%，和谐劳动关系指数进一步提升。

夏季安全宣传进工地



台州市路桥分局针对夏季易发盗窃等侵财型案件的实际，尽可能将警力投放到街面上，并加强对群众的安全防范常识宣传。图为该分局路桥派出所民警正在向农民工宣传平安常识。

通讯员蒋友青 摄

柯桥一职工排水沟处 不慎跌伤成植物人

当地法院一审判决道路管理单位承担5%责任

记者冯伟祥报道 今年49岁的张立新是绍兴市柯桥区漓渚镇人，出事前是绍兴一家印染厂的职工。两年前的一个晚上，他喝完喜酒步行回家途中，不慎在镇政府附近的道路上排水沟处跌伤，经路人报警后送至医院抢救，先后在多家医院住院治疗，花费医疗费64万余元。最终，特重型颅脑损伤的他成了植物人。为此，他的家属代他把该道路的管理单位镇政府等单位告上法庭，索赔313万余元。经审理，一审法院判决镇政府承担5%的责任，即赔偿11万余元。

张立新的家属认为，事发时事发路段东侧的排水沟部分未按相关规定铺上石板，致张立新损害结果发生。该路段归漓渚镇政府管理，故其应承担相应的赔偿责任。

2016年8月22日，他们把镇政府等5家单位起诉到绍兴市柯桥区法院，认为这5家单位在本案中均存在过错，应对张立新的损失承担连带责任，要求5被告连带赔偿原告张立新313万余元。

诉讼过程中，法院依法委托的司法鉴定机构于2017年1月7日作出了鉴定意见：张立新于2015年1月29日因故致特重型颅脑损伤，继发癫痫、坠积性肺炎、尿路感染等，伤后经多次手术及相关对症支持治疗。目前张立新处于植物性生存状态，评定为人体损伤一级残疾；司法鉴定结论还对误工期

限、护理期限、营养期限及护理依赖程度提出了意见。

法院认为，本案中，永安路东侧的排水沟为明沟，与道路存在一定落差，对于通行的人员或者车辆会造成一定的妨碍，是导致张立新途经永安路时摔倒受伤的原因之一。漓渚镇政府作为永安路的属地管理单位，对排水沟未作一定的安全防范措施，应对张立新由此产生的损失承担相应的赔偿责任。张立新作为完全民事行为能力人，在事发前大量饮酒导致其走路时都未能确保安全而摔倒，其自己对于损害结果的发生和扩大存在重大过错，应当负主要责任。综合分析，本院确定漓渚镇政府的赔偿责任比例为

5%。另，张立新要求其他4家单位承担共同赔偿责任，缺乏事实和法律依据，不予支持。

对于张立新因本案事故产生的各项损失金额及范围，法院对医疗费、住院伙食补助费、营养费、误工费、护理费、残疾赔偿金、交通费、鉴定费等8项费用作了认定，同时鉴于本次事故使张立新及其亲属的精神受到了一定的创伤，酌情确定精神损害抚慰金2500元。

以上9项合计2203302.89元。据此，漓渚镇政府应在本案中赔偿张立新物质损失110040元[(2203302.89元-2500元)×5%]，另赔偿张立新精神损害抚慰金2500元，合计112540元。

今年3月30日，柯桥法院做出

判决：被告柯桥区漓渚镇政府应于本判决生效后10日内赔偿原告张立新因人身损害造成的各项经济损失合计112540元；驳回原告张立新的其他诉讼请求。案件受理费31883元(缓交)，由原告张立新负担30608元，被告漓渚镇政府负担1275元。

张立新不服一审判决，提出上诉。目前，此案绍兴市中级法院正在审理之中。

张立新的遭遇引起了一些社会好心人士的关爱与帮助。他所在的印染厂老板捐款3万元。社会上不少爱心人士也纷纷捐款，至今捐款额有1.2万元。虽然，这些钱的金额并不是很大，但让张立新家属感受到了温暖。

上虞烟草：“两学一做”常态化制度化

为深入推动“两学一做”学习教育常态化制度化建设，掌握了基层党支部党建工作情况，近日，绍兴市上虞区烟草专卖局(分公司)结合行业和地方实际，坚持统筹协调，积极探索实践，在“抓手”上发力，在“实做”上较真，推

动“两学一做”学习教育不走场、取得实实在在的成果。

一是抓好载体，做实活动。好的活动载体是推进“两学一做”学习教育常态化制度化建设的关键，上虞烟草将不断完善活动载体、丰富活动内涵，充分调动基层

党组织和党员的积极性，做到重点突出、分类实施，为活动纵深推进奠定基础。二是抓好窗口，做实服务。优质服务窗口是推进学习教育常态化制度化建设的重要节点，是作风转变、服务群众的直接体现。上虞烟草将狠抓对外服

务窗口建设，实现窗口服务水平的不断提升。三是抓好典型，做实宣传。上虞烟草将注重典型树立和弘扬，充分运用微信、OA平台、行业媒体、标杆、做样板，形成良好舆论导向，凝聚推动学习教育常态化制度化建设的正能量。四是抓好痕迹，做实记录。工作记录是推进学习教育常态化

制度化建设的基础。活动中，上虞烟草将注重做实工作记录，保存好相关的图片资料、文字资料和其他活动痕迹，作为检查评比和持续改进的依据，为总结、宣传、提升“两学一做”学习教育常态化制度化建设提供完整、丰富的第一手资料。

厉励

以“比”找差距 以“学”求真经

近日，省农信杭州办事处、衢州办事处，建德农商行、江山农商行激情相约美丽江山，以“比”找差距，以“学”求真经，开展对标学

习交流，掀开“比学赶超”制度化、常态化、务实化新篇章。

建德、江山同处浙江西南部，两家农商行在区域、资源、发展、

管理等方面各具特色和优势，在很多领域有着较强的互补性和借鉴性，合作与交流的空间广阔，潜力巨大，前景美好。杭衢两家办

事处围绕省农信联社党委作出的“比学赶超”重大决策部署，因地制宜，积极筹划分红，深化推进杭衢农信的合作交流，向更宽领域、更高层次迈进。

集中交流结束后，两家农商行

领导对领导、中层干部对条线进一步对标交流，求真问道，以“比”找差距，以“学”求真经，以“超”为目标，短拉长、强项争先、弱项进位，力求实效，不断提升自身的发展水平和能力。

王令威

杭州辉涛贸易有限公司注销清算公告：本公司股东已决定解散本公司，请债权人自接到本公司书面通知书之日起三十日内，未接到通知书的自本公司公告之日起四十五日内，向本公司清算组申报债权登记，逾期不申报的视其为没有提出要求。